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Séries C-E Coeffi

EPREUVE DE MATHEMATIQUES
Cette épreuve comporte deux (2) pages

Exercice 1
Le plan est

z(t) 5 y(t) 4

(C) est la d
1) a) Mox
T que 'on
b) Qud
c) Cal
d) Jus
2) Soit la ¢

{ z(t)

a) Con
b) Cal
c) Dét
d) Dét
e) Tra
3) Tracer I
On donne |
Exercice }
Soit 6 € [0
1) a)Rés
b) Dét]
2) On cons
y" + 2sind
a) On

|éfinies par : {

ourbe décrite par la trajectoire de M(t).

précisera.(0,5 point)

\/Tﬂc caleulatrices ne sont pas gutorisées)
4

(5 points)
muni d’un repére orthonormé (0;1, ). M(t) est un point mobile de d

z(t) = % cos(2t) — cost
(0] =ainit (L ER)

trer que les fonctions z : t — z(t) et y : t — y(t) sont périodiques ¢

peut-on dire des positions des points M (t) et M(t+T) 7 (0,5 point
uler z(—t) et y(—t) et en déduire les positions des points M (—t) et M
ifier que 'on peut réduire le domaine d’étude a [0; 7). (0,5 point)
purbe (C”) définie par :

= %coth — cost
y(t) = sint
hment obtient-on (C) & partir de (C’) 7 (0,5 point)

buler 2/(t) et 3'(t) et dresser le tableau de variation des fonctions « et

;te[0,7].

brminer les coordonnées des points en lesquels la tangente est horizon
er avec soin la courbe (C”). (0,5 point)

. courbe (C). (0,5 point)

o=l

1 (3 points)

5

udre dans C Péquation : 22 + (2sin6)z +1 =0 (ep). (0,5 point)
erminer le module et un argument de chacune des racines de (ep). (0,

™

dére équation différentielle
)/ +1y = zcosf + 2sinf (e)
pose yo(x) = az + b; avec a et b des nombres réels.

F
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Epreuve du Zé‘!‘( tour
Durée : 4 heures

cient : 6

oordonnées

le période

(¢). (0,5 point)

y. (0,5 point)

Lrminer les coordonnées des points en lesquels la tangente est verticalg. (0,5 point)

ale. (0,5 point)

b point)

Détery

feTtes Téets wetrtelsque g Sottsotutiorde{er—(6;5-point)

b) Montrer qu’une fonction y est solution de (e;) si et seulement si y — o est solution d’une
q Y

équation di

fférentielle homogene du second ordre que 'on résoudra. (1 point)

3) Déterminer toutes les solutions de (e;). (0,5 point)
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Probléme (12 points)

Partie I : (7,5 points)

A tout entier naturel » non nul, on associe la fonction f, définie sur
]—1; 400 par fu(z) = (z — 3)"In(z + 3).

On désigne par (C,) la courbe représentative de f, dans le repére orthonormal (0,1,

- =,

¥

unité graphique 2 cm ; On notera f} la dérivée de f,.

1) Soit g, la fonction définie sur | —1;+oo[ par

gn(2)

a) Etufdier les variations de la fonction g,. (0,5 point)

b) Cal

2)  a) Pojr tout = € |—3;+oo|, montrer que :

@ f;l(x) = gi1(z). (0,25 point)
(i) fu(z) = (z — )" 'ga(z). (0,25 point)
b) Onl|suppose que n est impair. Etudier les variations de f, et dresser son 1

de variatio
¢) On

de variatio

1+ :
3) On note|T" la translation du plan de vecteur —51'. On note (E,) Pimage de ({

par la tran
Déterminer
4)

Partie I1

On considé

Vn =

J

1) Montren

En déduird
2) A Taide

+nln(z + 3) +

a) Etidier les positions relatives de (C1) et (C3). (0,5 point)
b) Tracer les courbes (Cy) et (C) sur une méme figure. (2 points)

or—t
241"

buler g, (1) et déterminer le signe de g, sur | —3; +oo[. (1 point)

h. (1 point)
suppose que 7 est pair. Etudier les variations de f, et dresser son tab
1. (1 point)

slation 1.
une équation cartésienne de (E,). (1 point)

4,5 points)

re la suite (v,) définie par :
3

(o — Y In(e + 1)de.

1
2

In2
que pour tout n > 1, 0 < v, < -

(1 point)
la limite de la suite (v,)
d’une intégration par parties, montrer que

v = In 2
" n+1
3) On posqg

sn()

3
9—n /-5 (233 h 1)n+1

- d tout n € N*. (1 point
| o 11 T, pour tou (P )

1
2
pournzletégmgg,

=1_(9:—%)+(mm%)2+...+(m1)”($—%)”.

2 L/ 1vn (2"5“1)”“

a) Mo

b) Déduire que : v, =

i [N
Trer que— Salt) —

2c 41 ° 2 241

In2 (—1)“*1
- n2-1+%-1
n+1 n+1 " TR

On donne In2 ~ 0,69, In3 ~ 1,1, In§ ~ 1,61.

Fin
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